Tragfahigkeitstabellen

5.3 Porenbeton-Dach- und Deckenplatten

Die Eigenlast g, , der Platte ist enthalten. ‘ * *
Charakteristische Einwirkungen g, + g, sind frei wahl- Nh

bar. l | |
Dacher

Leichte Eindeckung

z.B. 3 Lagen Bitumenbahnen + Warmeddmmung:
G2 = 0,35 kN/m?

Schwere Eindeckung

z.B. 3 Lagen Bitumenbahnen + Warmeddmmung +

Kiesschittung: 9,,= 1,30 kN/m?

Tabelle 5.3: Plattendicke h [mm] in Abhéngigkeit von den Einwirkungen 9+ A fur Platten P 4,4 — 0,60

Spannweite | Plattendicke h [mm] bei Einwirkungen Oyi + Gy [kN/m?2]

m

(] 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 50 | 60 | 70 | 80

50 100 125 150 175
’ (125) (150) (175) (200)

g 125 150 175 200 205
’ (150) (50 | (179) (200) | (200) | (225) (250)

50 150 175 200 2E S00
! (175) (200) (225) (250) | (300) | (300)

. 200 225 250
’ (200) (225) (250) | (275) | (300)

() — Werte fiir Feuerwiderstandsklasse F 90 nach DIN 4102-4 [9] bzw. R 90

Bei Dachplatten mit Stitzweiten = 5,0 m muss die Plattendicke h mindestens 175 mm, bei Decken-
platten mit Stltzweiten = 6,0 m muss die Plattendicke h mindestens 200 mm betragen. Bei Platten
mit h < 175 mm sollte die Schlankheit I/h < 30 betragen.

Bei Deckenplatten mit Stltzweiten = 5,0 m, die mit leichten Trennwéanden belastet werden, muss die
Plattendicke h mindestens 225 mm betragen. Die Schlankheit I/h darf nicht gréBer als 25 sein.

Dach- und Deckenplatten der Festigkeitsklasse 2,2 und 3,3 duirfen flr standige Lasten aus Dachein-
deckung sowie Schnee- und Windlasten verwendet werden.

Dach- und Deckenplatten der Festigkeitsklasse 4,4 dirfen dartiber hinaus fur gleichmaBig verteil-
te, vorwiegend ruhende Nutzlasten g, bis zu 3,5 kN/m? einschlieBlich erforderlicher Zuschlé&ge zur
Beriicksichtigung des Gewichtes leichter Trennwénde verwendet werden.

Mit einem konstruktiven bewehrten Uberbeton = 40 mm sind Nutzlasten q, bis zu 5,0 kN/m2 ein-
schlieBlich Ersatzlasten fir leichte Trennwénde zuldssig.

Beispiel Dachplatte Beispiel Deckenplatte F 90 (R 90)

Leichte Eindeckung 9.,= 0,35 kN/m? Estrich gy = 1,10 kN/m?

Schnee (Zone 2) s, = 0,70 kKN/m2 Nutzlasten g, = 3,50 kN/m2

Dachlast g, ;+ s, = 1,05 kN/m2 Lasten g, + q, = 4,60 kN/m?
~ 5,00 kN/m?2

Spannweite I =5,00m Spannweite I =4,00m

abgelesen: h =150 mm abgelesen: h =200 mm

F 90 (R 90): (h =175 mm)
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